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Milí spoluobčané, 
květen je v lidové tradici vnímán jako měsíc života, růstu a naděje, ale také 
jako měsíc, kdy počasí může ještě hodně překvapit. Velký význam mají májové 
deště, které pomáhají mladým rostlinám nabírat sílu. Májový deštíček dělá ze 
žita chlebíček. Podle pozorování našich předků nedostatek vláhy v tomto mě-
síci doháněl měsíc následující. Když máj vláhy nedá, červen se předá. V polo-
vině května bychom se měli definitivně rozloučit s mrazíky. Pankrác, Servác, 
Bonifác – ledoví muži zmrzlíci jsou. Ledoví muži pole studí a někdy i víno 
zničí. Pankrác seje hrách, Servác květ a Bonifác len. Tak se nechme překvapit, 
jak se po poměrně klidném dubnovém počasí představí to květnové. 
I tento měsíc se můžeme těšit na různé zajímavé akce. Začít můžeme druhým 
nedělním blešákem. Maleničtí starší se mohou jako obvykle sejít první úterý v 
měsíci u Kubíků. Nebude chybět ani tradiční lampionový průvod v předvečer 
oslav konce 2. světové války nebo oslava Dne matek, tentokrát v podobě zá-
jezdu do Blatné. Na konci měsíce už můžou největší nedočkavci přivítat léto, 
které ovšem oficiálně začne až o tři týdny později. 
Přeji všem krásné májové dny a přírodě dostatek vláhy. JTP 

Blahopřejeme spoluobčanům, kteří v květnu oslaví jubilea 

 
pan Josef Bláhovec 

pan Jan Paterna 

pan Alois Staněk 

 

Zprávy z obce 

Svoz komunálního odpadu: středa 14. a 28. května. 
 

Obci Malenice byly schváleny následující žádosti o dotace: 

Dotace Jihočeského kraje ve výši 139 tis. Kč na dovybavení zásahové 

jednotky SDH obce Malenice. Spoluúčast obce 50 tis. Kč. Realizace do  



 

září 2025. 

Dotace Jihočeského kraje ve výši 300 tis. Kč na rekonstrukci sociál-

ního zázemí ZŠ Malenice. Spoluúčast obce 300 tis. Kč. Realizace do 

října 2025. 

Dotace Agentury ochrany přírody a krajiny ČR na revitalizaci (retenci 

a zpomalování) povrchových vod z území pod rančem ve výši 100 % 

způsobilých výdajů. Realizace do konce roku 2026. 
 

Na základě doporučení konkurzní komise starosta obce Malenice jmeno-

val od září 2025 nového ředitele ZŠ a MŠ Malenice, Mgr. Jana Svozila. 
 

Obec děkuje malenickým sběratelům, kteří věnovali z výtěžku dubnové 

výstavy kuriozit finanční příspěvek 2 000 Kč na dřevěný betlém. 
 

V pátek 2. a 9. května bude lékárna ve Volyni zavřena. 
 

Provozní doba pobočky České pošty 

Po 13:00–17:30 

Út 08:00–12:00 a 13:00–14:00 

St 13:00–17:30 

Čt 08:00–12:00 a 13:00–14:00 

Pá 08:00–12:00 a 13:00–14:00 

PROJEKT 

Obec Malenice – Projekt výsadby listnatých 

stromů – doplnění kosterní zeleně 2025 

je financován Evropskou unií. 

Doplnění chybějícího stromového patra ve 3 lokalitách v rámci obce, 

které jsou vhodné pro výsadbu menších alejových celků. 

Lokality: K rybníku; Okružní vyhlídková cesta Hůrka; Alej Straňovice. 

 



Vybíráme z obecní kroniky 

Smrt Cyrila Šrámka 

5. 5. 1945 před koncem války chodily hlídky. Při jedné takové hlídce 

Václav Chalupa a Zdeněk Podskalský s holýma rukama zajmuli na Bu-

kovcích hlouček ozbrojených Němců a přivedli je na strážnici do kampe-

ličky. 

Životem zaplatil Cyril Šrámek, strážmistr ze Straňovic. Jako legionář 

z Ruska byl Němci percipován, ale 5. 5. opět oblékl dobrovolně uni-

formu. 

9. 5. 1945 několik místních dobrovolníků jako Fr. Krtouš, Tušek, Ant. 

Předota, Jos. Lukeš, Jos. Sládek a jiní odjeli do Prachatic, kde se zúčast-

nili osvobozovacích akcí. Ve vsi nezůstala ani jedna zbraň. Vracel se pan 

Šrámek ve 2 hodiny v noci domů. Na cestě ho provázeli Štěpán Kochta 

a Josef Vilánek. Asi 100 kroků za tratí  potkali 5 německých vojáků, 

kteří šli stokou podél cesty v zástupu. Šrámek se vyzývavě zastavil a jak 

sahal po pistoli, první Němec nečekal a střílel. Šrámek padl a jeho prů-

vodci se dali na útěk. I na ně bylo stříleno. Při čemž byl Štěpán Kochta 

lehce raněn. Pan Šrámek byl odvezen do volyňské nemocnice, kde se 

ukázalo, že má prostřelená játra. Na to krátce zemřel. V neděli 12. 5. byl 

pohřeb, zúčastnilo se ho obyvatelstvo z okolí, legionáři, armáda… 

18. 5. 1947 byl odhalen památník četnického štábního strážmistra a rus-

kého legionáře C. Šrámka. Památník byl vybudován z darů sokolské jed-

noty ve Volyni, v místě nedaleko trati, kde padl. 

Zpráva ze školy 

Poděkování za Den Země v Malenicích 

V sobotu 5. 4. jsme v naší obci společně oslavili Den Země a udělali 

jsme něco krásného pro přírodu i pro sebe – vyrazili jsme (letos již po 

osmnácté) na tradiční sběr odpadků do okolí obce. Akce se zúčastnilo 

celkem 25 dětí, z nichž jedno přijelo stylově – v kočárku, a doprovodilo 

je 15 dospělých dobrovolníků. 

Společnými silami jsme vyčistili okolní cesty a křoviska. Výsledkem do-

polední práce všech devíti skupin byly desítky naplněných pytlů odpadu 

a ještě více dobré nálady. 

Velké poděkování patří všem, kteří se zúčastnili, přiložili ruku k dílu a 

ukázali, že jim není stav naší přírody lhostejný. Věříme, že společně mů-

žeme dělat velké věci – a tahle sobota byla krásným důkazem. 

Děkujeme!  Základní škola a Mateřská škola Malenice a Obec Malenice 



Na co se můžeme těšit v květnu 
V neděli 4. 5. proběhne od 10:00 do 12:00 na Zámostí jarní blešák. 

Co skrývá půda, zahrádka, může být ta pohádka… prodejte, co už nepo-

třebujete, nebo najděte poklady u ostatních. 

Stoly pro prodejce připraveny. Není třeba se hlásit předem. 
 

V úterý 6. 5. od 17:00 zveme malenické 60+ na setkání do Hospůdky 

Na Zámostí. Dáša a Pavel 
 

Ve středu 7. 5. zveme k faře na lampionový průvod. 

19:00 – opékání buřtů, 20:00 – odchod průvodu. 
 

K příležitosti oslav Dne matek se k nám 

v sobotu 10. 5. od 8:00 do 16:00 přidejte na výlet do Blatné 

s návštěvou zámku a zámecké palírny. 

Více informací poskytne Lucie Pechoušková, tel. 727 895 212. 

Odhadovaná cena 800 Kč. 

Přihlásit se bylo sice možné do konce dubna, ale pokud máte zájem, 

ještě to můžete zkusit 😊 
 

Otevírací doba hospody na Zámostí v době konání MS v ledním hokeji 

Pá 9. 5. od 16:00 (se Švýcarskem) 

Ne 11. 5. od 19:00 (s Norskem) 

Po 12. 5. od 19:00 (s Dánskem) 

Čt 15. 5. od 19:00 (s Maďarskem) 

So 17. 5. od 16:00 (s Kazachstánem) 

Po 19. 5. od 16:00 (s Německem) 

Út 20. 5. od 16:00 (s USA) 

Dále podle zápasů českého týmu, jejichž termíny budou známé podle 

pořadí v základních skupinách. 
 

V sobotu 31. 5. od 20:00 proběhne na přírodním parketu na Zámostí 

Vítání léta. 

Vystoupí Daniel Blahout s kapelou, G-Rock Vimperk, J.Z.L.F. Písek a 

Punk Rock Covers. 

Vstupné 150 Kč. 
 

 

 

 

 

 
 

 

Malenický zpravodaj vydává nákladem 300 výtisků obec Malenice. Za obsah 

odpovídají autoři jednotlivých příspěvků. Tisk: OÚ Malenice. Příspěvky přijímá 

kancelář OÚ Malenice nebo je zasílejte na email: pes@usmev.net 


